

PROCES-VERBAL

REUNION DE BUREAU

MARDI 17 SEPTEMBRE 2024 (VISIOCONFERENCE)

PRESENTS	BAILLY Jean Pierre - CORTINOVIS BEGLOT Chloé - LEVALLOIS Aline - PASCO Sandrine - PORTAL Karine - SORIN Lénaïc - SORIN Nicolas
INVITES	LIGONNIERE Antoine - NICOLAS Philippe - R'KIOUAK Mehdi - ROUSSELOT Jacky - TRIPOTEAU Jean Pierre
EXCUSES	GUERRESSE Alain - MELOCCO Frédéric - MICHON Bernard

ACTUALITES LIGUE

En préambule, Sandrine PASCO souhaite adresser, au nom de la Ligue Régionale, toutes ses condoléances à Antoine LIGONNIERE, Sandro GERÔME et Irène DUBOIS pour le décès d'un de leurs proches.

Evènements durant l'été 2024 :

- 10 et 11 juillet : Renouvellement de la certification Qualiopi de l'IRFBB
- 19 et 20 juillet : Séminaire des Présidents des Ligues et des Comités Départementaux à Orléans
- 24 au 26 juillet : Tournoi international à Mayenne U18F avec équipe de France U18F
- 22 au 25 août : Campus FFBB à Tours
- 29 août : Signature convention avec nouvel équipementier, SKILLS
- 30 et 31 août : Séminaire élus et salariés de la Ligue au siège.

Informations diverses

Marquage des 3 véhicules blancs de la ligue avec GRAPHIC'A.

Trophées « Femmes Sur Tous Les Terrains » : la Ligue recevra le trophée « OFFICIELLES » qui récompense nos actions qui œuvrent à développer la pratique arbitrale des femmes.

A. AGENDA :

- 02 septembre : Rencontre avec Monsieur AFFILE, maire de Saint Herblain et de son adjointe Madame DUMERIL.
Objet de ce RDV : se présenter et poursuivre les échanges concernant le projet de la halle omnisports. Différentes dates sont en cours de planification.
- 04 septembre : Courriel du Président du Comité Départemental 44 informant qu'officiellement Monsieur Yannick OLIVIER ne fait plus partie des salariés du Comité.
- 04 septembre : remise des dotations Pôle Espoirs en présence d'élus de la Ligue, de représentants du CREPS et de l'école du C.E.N.S.
- 07 septembre : Remise des diplômes BPJEPS
- 13 septembre : Rencontre avec Grégory GARNIER pour modification de la convention pour la section sport universitaire : suppression des 20H00 de mise à disposition des techniciens.
- 19 septembre : Rencontre avec Monsieur GRENIER, président de l'association de quartier A.C L. B. et de Madame DUCHET, responsable du service de la Vie Associative de la ville de Saint-Herblain.
Objet de ce RDV : présentation de l'association et définir quel accueil d'activités associatives nous pourrions mettre en place pendant les travaux.
- Points techniques réguliers avec les services de mairie de Saint-Herblain, Sandrine Pasco, Mehdi R'kiouak et Jean Michel Dupont concernant le projet de la halle omnisports.
- 25 septembre : Conseil des présidents des 5 Comités Départementaux et de la Ligue au Comité Départemental 49
- Jobs dating : Jeudi 17 octobre à l'Autre Usine Cholet et mercredi 04 décembre aux Sables d'Olonnes.
- 19 octobre : AG Ordinaire fédérale à Paris
- 14, 15 et 16 mars 2025 : Journées médicales à Angers
- 30 et 31 août 2025 : Séminaire élus / salariés

TOUR DES POLES

B. TRESORERIE (ALINE LEVALLOIS)

Rappel des Indemnités Kilométriques à 0,40 € pour tout le monde. Si volonté de faire don, cocher la case.

Un CERFA sera envoyé en avril 2025.

Coupe Régionale Jeunes

Tarif Coupe Régionale Jeunes à définir et à intégrer dans les dispositions financières. Pour rappel la coupe seniors s'élève à 40€.

Les observations suivantes sont portées :

- Jean Pierre Bailly propose une gratuité pour la première saison
- Nicolas Sorin rappelle l'importance de mettre un tarif en cas de forfait

- Chloé Cortinovis Béglot évoque le risque d'incompréhension l'an prochain lorsqu'elle sera payante et propose d'annoncer d'ores et déjà le tarif de l'an prochain si gratuité votée
- Lénéaïc Sorin évoque un risque d'afflux important.
- Karine Portal questionne sur la prise en charge des frais d'arbitrage.
- Jean Pierre Bailly précise qu'ils sont à la charge de la Ligue à partir des demi-finales.

→ **Aucune décision arrêtée.**

→ **Lénéaïc SORIN nous fera une proposition tarifaire lors du Comité Directeur du 20 septembre 2024.**

Places pour les matchs professionnels : Encore des places disponibles

AG financière : maintien avec l'AG ordinaire le 21 juin 2025. Un point sera effectué avec les services à l'issue de cette saison sur ce point.

C. POINT SUR LA SITUATION FINANCIERE

Comparatif des licences en date du 14 septembre. La progression laisse présager d'aussi bons résultats que la saison dernière. Hausse nationale de 11%.

LICENCES CLUBS (SOCLES) À LA DATE DU 14 SEPTEMBRE

	FÉMININ		MASCULIN		TOTAL
SAISON 2023/2024	22 240	43.0%	29 961	57.0%	52 201
SAISON 2024/2025	23 512	42.0%	32 057	58.0%	55 569
EVOLUTION	1 272		2 096		3 368
EVOLUTION %	6.0%		7.0%		6.0%

COMPARATIF AVEC AUTRES LIGUES

	FFBB	LIGUE PDL	ARA	HDF	NAQ	IDF
2023-2024	284 564	52 201	41 342	30 778	29 238	24 756
2024-2025	315 106	55 569	46 554	34 763	32 027	26 871
Evolution	11%	6%	13%	13%	10%	9%

Comité Départemental 49 : Des clubs refusent déjà des licenciés. Leurs portes ouvertes font remonter que ce sont plutôt les OBE et la professionnalisation des clubs qui amènent de nouveaux licenciés plus que les JO.

Subventions

Subventions et aides aux OPEN : coût pour la Ligue = 8000€.

Ces subventions entraînent un temps de travail considérable dans les démarches. Se questionne l'arrêt des subventions sachant que les financements sportifs semblent aléatoires dans les budgets à venir. Les aides de la Ligue comprenaient les aides de la Région et nous nous occupions des démarches auprès de la Région.

Cela vient également en concurrence avec les demandes de nos propres projets (TIP...).

La solution pourrait être d'accorder une subvention propre Ligue et laisser les clubs solliciter la Région.

Le débat est ouvert pour la promotion du 3x3. Nous sommes par ailleurs la première région en termes d'organisation d'Open.

- Nicolas Sorin questionne si la relation Ligue/la Région facilite cet accord pour les clubs ou s'ils peuvent espérer autant seuls.
- Aline Levallois pense que même nous nous serons en difficulté pour les obtenir.
- Mehdi R'kiouak rappelle qu'un budget pour un Open 5000 est d'environ 50 000€.
- Chloé Cortinovis Béglot propose de fixer une part Ligue fixe et de laisser les clubs démarcher la région.

Maintien de la demande de subvention régionale par la ligue ?

- **Arrêt de la démarche par la Ligue**

Diminution de l'aide financière accordée ?

- **1500€ de subvention pour les Open 2000**
- **2500€ de subvention pour les Open 5000**

D. POLE SPORTIF (LENAÏC SORIN)

Championnats jeunes

Les TQR sont terminés.

Lénaïc SORIN propose que les 5 CD aient le même week-end de fléché dans leurs agendas pour l'organisation des TQR afin de faciliter le traitement administratif de la composition des poules régionales.

Proposition du Week-end du 30 et 31 août 2025 ou le Week-end du 06 et 07 septembre 2025.

Réflexion autour du championnat inter-région : la commission s'est réunie le 11 septembre et a évoqué ce sujet. Poursuite, évolutions, arrêt, un championnat excellence ?

Des clubs des Pays de la Loire se sont retirés de ce championnat au vu du cahier des charges.

Modification des règlements U15M : nous allons avoir plus de montées en IR que prévu (6 au lieu de 4)

	PDL	BRE	CVL
U15F sur dossier	2	4	2
U15M sur dossier	4	2	0
U18F sur dossier	3	2	1
U18M sur dossier	3	2	1
U18F en plateaux	1	4	1
U18M en plateaux	0	5	1

Des problèmes sont remontés également sur la gestion des surclassements et les problématiques administratives que cela engendre à la fois pour les familles et pour la Ligue/Médecin.

Coupe des Pays de la Loire

- Trophée Michelle Terrienne : 22 équipes engagées
- Trophée René Demiannay : 32 équipes engagées

Phase territoriale du Trophée Coupe de France

- Seniores féminines : 17 équipes engagées – 1er tour le 07/09/2024
- Seniors masculins : 25 équipes engagées – 1er tour le 07/09/2024
- U18 féminines : 21 équipes engagées – 1er tour le 07/09/2024
- U18 masculins : 23 équipes engagées – 1er tour le 07/09/2024

3x3 Ligue (présenté par Mehdi)

Projet porté par Joffrey Sabard de proposer la découverte du 3x3 aux jeunes de nos championnats U18R1 avec pour but de constituer des équipes à présenter sur nos Opens Access Juniorleague et Open+.

Bilan 2023-2024 :

- Un stage de 2 jours
- Un Open Access à Craon pour 6 équipes
- 3 équipes qualifiées pour l'Open Plus Juniorleague

Evolutions proposées sur les vacances de la Toussaint :

- 3 à 4 journées de détection par secteurs
- 24 à 32 jeunes par site
- Etablir une liste de 12 jeunes pour le stage de printemps

Objectifs : découvrir, acculturer au 3x3, susciter l'envie de continuer de façon autonome sur les Opens Access.

E. POLE OFFICIELS (NICOLAS SORIN)

Les chiffres remontés par la CRO mettent en évidence qu'il y a davantage d'officiels que l'an passé, cela ne permet cependant toujours pas de tout couvrir.

Première réunion plénière avec les répartiteurs pour organiser les désignations mixtes sur la R3.

Visio le 19 septembre avec l'ensemble des officiels, présentation par Karine Portal de l'article co-rédigé par la Ligue et les 5 Comités Départementaux dans le cadre de la lutte contre les incivilités et intégré dans les Règlements Sportifs de chaque instance, et rappel des fondamentaux disciplinaires par Bernard Michon.

Organisation de la CRO :

- Arbitres : Pascal BARBAUD
 - OTM : Laurence BAILLY
 - Statisticiens : Frédéric DENISE
 - Réclamations : Sylvie SAMSON
- **Le bureau valide les nouveaux membres.**

Jeudi 26 septembre : plénière des CDO au Comité Départemental 49

F. POLE DEVELOPPEMENT ET CITOYENNETE (KARINE PORTAL)

Labels

Remise des labels EFMB aux clubs de Boufféré, Arthon en Retz et Oudon. La présence a été appréciée.

Karine PORTAL nous informe que plusieurs clubs semblent avoir des incompréhensions sur leur évaluation du Label FFBB Citoyen MAIF. Un temps d'échanges avec les clubs est envisagé pour cette saison comme cela est fait pour le PSF.

Nous regrettons parfois le peu de lien CD/Ligue et FFBB au regard de clubs qui font des démarches administratives très pertinentes sans être en adéquation avec la réalité du terrain que nous pouvons constater au cours de la saison (commission de discipline...)

La Ligue Pays de la Loire est la Ligue avec le plus de dépôts de dossier pour le Label FFBB Citoyen MAIF.

Jacky Rousselot propose qu'on se déplace pour remettre les labels 3 étoiles à l'image du Label mini basket.

Réunion plénière de la commission : jeudi 26 septembre à 19h30 à la Ligue ou en visioconférence

Projets

- Audit SupporTerre : visio débrief réalisé. Nous sommes en attente du retour sur le diagnostic qu'ils vont établir. Cela permettra d'avoir une photographie du RSO de la Ligue.
- Automnales : 26 octobre
 - Voir le budget
 - Revoir le format
 - Voir le public ciblé

Les délais semblent courts, les printanière sont le 14, 15 et 16 mars 2025 sur le calendrier fédéral. Une réflexion est à aboutir sur les dates.

- Journées médicales

Auparavant, Clément était l' élu en charge de cet évènement. Qui au niveau de la Ligue reprend ce dossier ? Clément souhaitait poursuivre mais est-il encore actif ? Auquel cas il serait important de missionner une nouvelle personne.

Sandrine Pasco va contacter Clément pour connaître son positionnement par rapport à cet évènement. Aline Levallois se propose de l'accompagner s'il continue.

Aucune objection émise par les membres présents pour que Clément poursuive le suivi de ce dossier, même s'il n'est plus élu.

G. POLE FORMATION ET TECHNIQUE (JEAN-PIERRE BAILLY)

Un été exceptionnel pour le basket Français et nos ligériens

- Thelma, UFAB, CD49 – Médaille d'argent CE U16
- Ainoah, Rezé, 44 et Mélissa, RVBC, 85 – Médaille d'or CE U18
- Alassane, SCM, 72 - 2^e Tournoi de l'amitié U15
- Nathan, RB44/NBH, 44 et Soren, EAB/CB, 49 – 9^e place au CM U17
- Alexia et Iliana, JS Coullaines, 72 – Médaille d'argent JO
- Maxime – Médaille de bronze CM U18 3x3
- Mais aussi 4 en CDF ligériens et 5 coachs ligériens dans les staffs EDF

Rentrée du Pôle Espoirs André Ostric. Remise officielle du nouvel équipementier SKILLS.

Les échéances à venir :

- Match Ligue de développement contre Poitiers Charentes le 25 septembre
- Match Ligue de développement contre la Bretagne le 09 novembre
- Réunion parents / structures le 18 octobre
- CIZ U15 au temple sur lot du 20 au 25 octobre. 1^{ere} étape de la détection Nationale pour nos polistes

H. ETR (ANTOINE LIGONNIERE)

Séminaire à venir :

- Séminaire FFBB avec les CT et CTS du 30 septembre au 03 octobre à Vichy. 1ere édition avec 235 inscrits.
- Séminaire DRAJES pour les CTS à Saumur du 09 au 11 octobre

ETR :

- ETR plénière vendredi 20 septembre au CREPS : Accueil des nouveaux et échanges sur les projets de la saison.
- ETR interne CT Ligue tous les jeudis matin (tous 1x par mois et par pôle les autres jeudis).

I. IRFBB (PRESENTE PAR JEAN PIERRE BAILLY)

Les 5 promotions BPJEPS ont démarré dans de bonnes conditions.

DETB :

- Les CS 1, 2 et 3 sont faits en BPJEPS
- Formation classique en format de stage
- Ouverture d'une session formation continue d'octobre à avril sur Angers

Pierre-Laurent Baliello continue de travailler sur la convention avec les STAPS pour le DETB notamment avec le STAPS de Nantes et IFEPSA. A voir avec le STAPS Le Mans. Cela doit être en corrélation avec le nombre d'heures d'enseignement de basket dans les Universités.

Brevet Fédéraux : prise de poste de Antonin Poilane pour la coordination ;

CPMS

- Ouverture d'une nouvelle session le 19 septembre en coordination avec le CFA de la fédération et la société PIKANGO.
- Romane Concille va prendre la coordination sur la partie IRFBB en relation avec le coordinateur PIKANGO Bastien Chambaudie.
- La promotion est composée de 5 stagiaires.

MICROBASKET

- Formation dans le cadre de chaque session BPJEPS
- Une session de formation les 25 et 26 octobre sur Angers et Basse-Goulaine
- 15 stagiaires inscrits pour le moment

Clinic de revalidation

- A Sablé sur Sarthe le dimanche 08 septembre avec la participation de 99 entraîneurs. Franche réussite et le club est partant pour pérenniser le support.

BASKET SANTE

- 2 sessions de formation dans le cadre du BPJEPS à la Toussaint et en février à Sablé sur Sarthe (40 places)

BASKETONIK

- 1 session de formation dans le cadre du BPJEPS en février à Sablé sur Sarthe (15 places)

PROGRAMME ERASMUS

- Diminution de 64% du budget par rapport à la demande
- Réflexion sur la répartition du nombre de mobilités au sein du consortium
- Une session devrait partir en octobre/novembre
- La 2^e promotion qui devait partir peut-être compromise au regard des financements, indépendant de notre volonté.

Plateforme TEACHUP

- Arrêt de SPORTEEF
- Mise en place de la nouvelle plateforme de E-LEARNING TEACHUP

IRFBB tour

- Rencontre des 5 Comités Départementaux (aujourd'hui à fin octobre)
- Présentation des projets
- Identification des besoins en vue de la préparation du conseil stratégique ;

➔ **Sur proposition de Jean Pierre Bailly, le bureau valide Bernard Fournier au sein de la Commission.**

GESTION ET DEMANDE DES PERMIS DE CONDUIRE

Les indemnités kilométriques ne peuvent être versées qu'aux personnes détentrices d'un permis de conduire, d'un véhicule avec carte grise / ou attestation de prêt ou d'une attestation d'être transportée par une tierce personne en cas d'absence de permis. En cas de contrôle URSSAF, nous pourrions être lourdement sanctionnés.

La Ligue de Football n'indemnise pas les officiels qui ne sont pas à jour administrativement ; aucune rétroaction n'est possible.

Cette gestion administrative concerne les officiels mais aussi l'ensemble des élus, jurys, formateurs qui sont dédommagés pour des frais kilométriques.

Proposition de Chloé Cortinovis Béglot de laisser jusqu'à janvier 2025 pour fournir les documents puis de ne plus donner les IK en cas d'absence de documents sans rétroaction possible.

Nous validons dans un premier temps le fait de demander les documents pour le mois de janvier 2025. Nous questionnons davantage la fédération et autres Ligues sportives sur les indemnités et rétroactions obligatoires ou non.

ACCOMPAGNEMENT FINANCIER DES CLUBS 3X3 SUR LES OPENS JUNIORLEAGUE HORS REGION

Il était défini lors du précédent mandat 100 € par déplacement et 500 € maximum sur une saison.

2 clubs concernés la saison précédente : ATC et SEPA team.

→ **L'enveloppe est budgétisée. Les élus valident de poursuivre l'accompagnement.**

Un point de vigilance cependant sur la rigueur administrative de certains clubs, notamment le respect de l'obligation de licence et d'affiliation.

APPROBATION DE LA DELEGATION DE POUVOIR AU DIRECTEUR TERRITORIAL

Présentation de la proposition de délégation de pouvoir de signature à destination de Mehdi R'kiouak en tant que Directeur Territorial par Sandrine Pasco.

Ce document est une première et il permet déposer le cadre par écrit du pouvoir donné à une personne pour effectuer des démarches administratives.

Nicolas Sorin questionne les montants des dépenses au regard des précédentes délégations financières.

Il est précisé que les montants sont les mêmes que précédemment votés et correspondent au plafond de la carte bleue.

Sandrine Pasco rappelle qu'au quotidien, Mehdi R'kiouak signe différents documents sans que cet écrit existe. Il permet de définir les conditions de forme et de fond de la délégation de pouvoir accordé à Mehdi R'kiouak en sa qualité de Directeur Territorial.

Concernant l'aspect administratif, la professionnalisation de la Ligue entraîne ces besoins. Ce fonctionnement est le même dans les collectivités. Les procédures mises en place à la Ligue permettent que toute démarche engagée soit visible par plusieurs personnes.

Mehdi R'kiouak porte à la connaissance des élus que cette délégation a été rédigée avec Océane Launay, DRH FFBB et Yves Chassard de la ligue Auvergne Rhône Alpes.

Etant nominative, elle est accordée à Mehdi R'kiouak exclusivement.

→ **La délégation est acceptée à l'unanimité.**

QUESTIONS DIVERSES

- Antoine Ligonnière demande si la prochaine réunion de zone est calée ?

Sandrine Pasco répond par la négative au regard de différentes dates du calendrier à venir à savoir l'AG Ordinaire puis électorale.

Antoine Ligonnière met en évidence un besoin de répartition des tâches administratives qui reposent principalement sur la ligue Pays de la Loire.

Mehdi R'kiouak fait remonter qu'il est envisageable de répartir l'organisation des TIZ, CIZ... sur les 2 Ligues PDL/BRETAGNE pour gagner en efficacité et en charge de travail. C'est par ailleurs une demande importante de Sylvie Ratouit.

- Karine Portal questionne les notions de Bureau et Bureau élargi.

Sandrine Pasco précise que sur nos réunions, la notion de Bureau élargi renvoie au Bureau (Président, Trésorier, SG, VP...) + les Présidents de commissions.

- Sandrine Pasco demande une réflexion pour le Comité Directeur et la plénière de novembre autour du thème et du lieu.

Nicolas Sorin propose que celui d'avril soit sur le projet de développement

Sandrine Pasco fait remonter que les CD avancent déjà sur ces sujets et pourquoi ne pas s'y intéresser dès le premier Comité Directeur.

→ Nous validons le siège de la ligue et le thème va être réfléchi.

Mehdi R'kiouak souhaiterait que les Commissions soient validées rapidement pour tout l'aspect administratif qui en découle.

Fin du bureau 23h00

La Présidente de la Ligue Régionale,
Sandrine PASCO

La Secrétaire Générale,
Chloé CORTINOVIS BEGLOT